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Hazánkban a vadgazdálkodás szigorú feltételek között zajlik. A vadászat jelentős mértékben a 

magántulajdonú területeken vadon élő állatok állomány szabályozását jelenti, hiszen ezeknek a 

vadfajoknak egy része a termelők által vetett növényeket fogyaszthatja. A földművelőknél az 

elfogyasztott termény vadkárként jelentkezik, és jogos érdekük a vadállomány szinten tartása, 

azonban az egyes vadfajok nagyságát csak bizonyos határokon belül lehet szabályozni.  

Emiatt a jogszabály lehetőséget biztosít a gazdáknak, hogy a vadászattól függetlenül, a 

vadállományt nem veszélyeztető módon, riasztással csökkentsék a vadkár mértékét. Ennek 

egyik formája a lőfegyver hangját utánzó gázágyú alkalmazása, ami elriasztja a vadállatokat a 

mezőgazdasági területről.  

Mivel a kártétel, az adott vadfajtól függően történhet nappal, vagy akár éjszaka is, ezért a 

riasztás az év bizonyos szakaszában akár 24 órás is lehet. A lakott területek közelében lévő 

földek esetében ez zavaró lehet az ott lakók számára, de fontos tudniuk, hogy ez csak időleges 

zavarás lesz.  

Minden növény esetében van egy-két rövidebb időszak, amíg védeni kell, de ez elenyészően 

kis időtartam a teljes termelési ciklushoz képest. 

Ilyen időszak lehet a napraforgó és kukorica vetése (április, május), a kukorica tejesedése 

(július), a napraforgó érése (augusztus), a különböző gyümölcsök érése nyáron és ősz elején 

(pl. a szőlő érése szeptemberben), a kukorica érése (szeptember, október).  

Tavasszal és nyáron az utódnevelés idején a vadászat erősen korlátozott, ezért ilyen irányú 

zavarásnak kicsi az esélye. Ilyenkor elsősorban a hasznos apróvadat, és őzgidát pusztító 

ragadozó fajok állomány szabályozása folyik, valamint az afrikai sertéspestisre fogékony 

vaddisznó állomány csökkentése történik. Április 15. után vadászható az őzbak, ami 

térségünkben nagyobb számban van jelen.  

Fentiek okán az esetleges kellemetlenségek miatt kéretik a tisztelt lakosság szíves türelme és 

megértése! 

 


